



जमाने ने सुनी संघर्ष की जो कहानी...हम उस कहानी के किरदार हैं

टुक चलाने वाले पिता के बेटों ने इमानदारी, मेहनत, संघर्ष व संयम से खड़ा किया होटल साम्राज्य

आज नाम ही काफी है में होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन (वेस्टर्न इंडिया) ग्रुप के अध्यक्ष सुमित सूरी व उनके भाई हेमंत सूरी

आज होटल, मैरिज गार्डन व कन्वेंशन कंपनी के रूप में ओमनी ग्रुप इंडीय का जना-फलजान ब्रांड है। इसके संस्थापक-संस्थापक हैं सुमित सूरी व उनके छोटे भाई हेमंत सूरी। आज जमाने उनके धमकदार आर्थिक साम्राज्य को देखते हैं तो चकित हो जाते हैं, लेकिन इन दोनों भाइयों ने यह धमक कटोर परिश्रम, ईमानदारी, संघर्ष, जुटून व मात-पिता से मिले सरकारी के करण काई है। कभी इनके पिता टुक चलाने परितार का भरण-पोषण करती थे। इन दोनों भाइयों ने पिता के संस्कार व मा के आशीर्वाद को अपने संघर्ष के पसीने में मिलाकर इतनी मेहनत की कि आज वे इंडीय के बड़े भव्यदुर्ग समूहों में शामिल हैं। आज नाम ही काफी है संयम में इतनी बेनी भाइयों की चकित कर देने वाली

आज जो धमकमाली इमानत नजर आ रही है, उसके निर्माण में कितना परिश्रम हुआ, उसकी संकल्पना को किस संघर्ष के साथ सकार किया गया और किस संघर्ष व लज्जा से उसे आकार दिया गया, यदि उसे देख-समझा जाए तो हम जान पाएंगे कि संकल्पना मिलाती कैसे है। यह कहना है ओमनी ग्रुप के संस्थापक अध्यक्ष सुमित सूरी का, जिनकी अपने संघर्ष और अपनी के साथ से आज एक ऐसा मुकाम बन लिया है, जो इंडीय को अलग पहचान दे रहा है। इनके साथ कंधे से कंधा मिलाकर ससर्न को सकार करने का काम इनके छोटे भाई हेमंत सूरी कर रहे हैं।

होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन (वेस्टर्न इंडिया) राज्य प्रदेश के अध्यक्ष सुमित कहते हैं, मैंने बचपन से पिता को बहुत परिश्रम करते देखा, इसलिए हमेशा यही ज्ञान मन में रहे कि जल्द से जल्द कुछ ऐसा किया जाए कि उनकी परिश्रमों को कम किया जा सके। मगर इसके साथ ही यह बात भी जहन में थी कि जल्दी संकल्पना घाने के धक्कर में ऐसा कुछ नहीं करना है कि परिवार का नाम बटलाना हो। जब मैं करेब 15-16 वर्ष का हुआ, तब तक पिता टुक चलाने छोड़कर कंस्ट्रक्शन की दुनिया में आ चुके थे। मैं भी अब उनके साथ देने लगा, साथ ही पढ़ाई भी जारी रही। छात्र जीवन में छात्र राजनीति का भी दिग्दर्शन बन, लेकिन पिताजी चाहते थे कि मैं बिना रुई और ऐसा कोई कार्य न करूँ कि संभाव्य ठग हो, इसलिए वे



सुमित सूरी, बाएं। अपने छोटे भाई हेमंत सूरी के साथ।

गए। इस धमकमाली शहर ने मेरी आंखों में होटल शुरू करने का संयम दे दिया। सपने को पूरा करने के लिए जरूरी था कि हासिमटिलीटो इंटरस्ट्री को समझा जाए। मैंने इसे पढ़ाई का व्यवहारिक ज्ञान समझने के लिए करेब छे वर्ष तक शहर को होटल में नौकरी की। एक तरफ नौकरी जारी थी, दूसरी तरफ मन में संयम भी आकर ले रहा था कि हमारे परिवार को अपने एक होटल

एक और एक मिलकर हो गए 11

सुमित बताते हैं कि मैंने वर्ष 1995 में जब होटल के सपने को साकार करने की शुरुआत की, तब तक छोटा भाई हेमंत सूरी भी मेरे सपने को अपना बनाकर साथ देते हुए मुझसे जुड़ गए। अब हम एक और एक को नहीं बल्कि ग्यारह हो गए। होटल से तो आरंभ ही था, उसे हम होटल के ही विस्तार में लगाते थे। साथ ही कन्वेंशन का कार्य भी जारी था। हालांकि वे कार्य करना स्थल नहीं था, लेकिन हम तो खुद को 11 मकानों थे। सुमित मैं पहले दूसरी को होटल में कार्य कर चुका था इसलिए अपनी होटल में भी काम करने में संकोच नहीं किया। होटल को कभी दूसरी के भरोसे नहीं छोड़ा। हम दोनों में से एक भाई तो होटल में सदैव उपस्थित रहते ही थे। अपने विजिटिंग कार्ड पर कंधे अपना पर नहीं लिखा और एक कर्मचारी की भांति ही कार्य किया। जो भी संकट बना, वे अपने पर से नहीं बल्कि व्यवहार से बनाए।

मिट्टीले से कंधी समझौता नहीं किया: शुरुआती में एक और बह भी था, जब पूरे साल में महज 30 दिन ही गार्डन को बुकिंग होती थी। मगर मैंने कंधी पेंडे हटाने नहीं सोचा, इसलिए कई कॉन्ट्रैक्ट जैसे आभोजन करना शुरू किया। हमने अपने बुरे समय से संकट और ठसरी में से संयम का हल निकालकर आगे बढ़ते गए। जब भी कुछ करने का मन बनता, तो पहले कई बार संघर्ष, लेकिन जब शुरुआत कर दो तो फिर पीछे कदम

पिता ओम, मां निर्मल, मिलकर बना ओमनी

ओमनी ग्रुप के नाम के बारे में सुमित और हेमंत बताते हैं, यह नाम हमने अपने अपने मात-पिता के नाम के अक्षर पर रखा। पिता का नाम ओम और माता का नाम निर्मल था। इन दोनों को मिलाकर बना ओमनी। यह नाम रखने की एक वजह यह भी थी कि हम उनके मिट्टीले, निर्देश और शिक्षा का अनुसरण करना चाहते हैं और सदैव उनकी लाकत अपने साथ रखना चाहते हैं। इस नाम में उनकी सीख है। पिता वही कहते थे कि विकास के लिए कभी कर्म मत ले क्योंकि उन्होंने कर्म की समस्या को भुगत था। इसलिए जब मैंने अगे बढ़ने का सोचा, तो इंडीय विद्यार्थी प्राधिकरण से प्लेट लिए और उस प्लेट पर ओमनी गार्डन के नाम से मैरिज गार्डन शुरू किया। मैरिज गार्डन इसलिए क्योंकि इसमें मिथ्या काम होता है।

नहीं करना इसलिए संकल्पना के शर्टकट के धक्कर में कंधी अपने मिट्टीले से समझौता नहीं किया। सुमित कहते हैं, हमने तय किया कि मेहनत से पीछे नहीं हटने है, ईमानदारी से मुंह नहीं मोड़ने है, मात-पिता के आदेश और इच्छा को अवहेलना नहीं करना है व नियम, नीति विरुद्ध काम नहीं करना है। इन्हीं सिद्धांतों के तम पर आज होटल, मैरिज गार्डन व एक विद्यालय है। पिता चाहते थे कि युग निर्माण में हमारी